

中国贸易报记者在大同一煤矿被打死

有人称其是因“敲诈”被打,当地警方称已排除其记者身份

1月9日,中国贸易报山西站记者兰成长在大同市浑源县一煤矿被不明身份暴徒打成重伤,送院第二天不治身亡。此事在网上记者圈内广为流传,经记者多方核实,证实了兰成长被打后死亡的消息,但兰本人是不是记者,报社和山西方面有不同的说法。中国贸易报社表示兰成长是该报社临时聘用记者,要为其维权,而大同方面却否认兰是记者。更有人称兰是因敲诈不成被打死。

“记者被打死”网上流传

1月13日,天涯杂谈的帖子《山西浑源:记者被黑心矿主暴打致死》在网上记者圈内广为流传。帖子称,“2007年1月9日,中国贸易报山西站记者兰成长与同事共三人到山西大同市浑源县无证开采的黑煤矿进行调查采访时,受到当地一黑煤矿主指使的一伙不明身份的暴徒围攻。当时,兰和司机已经在车上了,可是,他们的车被矿方的两辆车挤住动弹不了,而他的同事还被困在矿长办公室里。”

“在被殴打的过程中,兰使劲挣脱跑了出来,但身后的暴徒一直在追赶他。他跑到不远处回头一看,同伴还被困在那里,与此同时,暴徒高喊:‘不回来追上你非打死你,要你的命!’于是兰就返回来了。为了保护同伴这一返回,就又被这帮丧心病狂的暴徒以棍棒乱打一顿。”

“下午6时许,他们回到大同市,到了当地第三人民医院,后兰就不行了,脉搏、呼吸都停了,经过医护人员的抢救后又恢复了生命特征,医生检查后确认暂无大碍,继续观察。可是没有想到:第二天上午9时,因颅内出血抢救无效逝去了。而兰的同事的腿也被打成了粉碎性骨折。”

“下午6时许,他们回到大同市,到了当地第三人民医院,后兰就不行了,脉搏、呼吸都停了,经过医护人员的抢救后又恢复了生命特征,医生检查后确认暂无大碍,继续观察。可是没有想到:第二天上午9时,因颅内出血抢救无效逝去了。而兰的同事的腿也被打成了粉碎性骨折。”

“是不是记者各有说法”

是不是记者各有说法

中国贸易报社的工作人员在接受记者电话采访时证实,兰成长是该报社记者,属临时聘用人员,才来了不到一个月,案发的具体情况还不清楚。

大同市“打击假报假刊假记者”专项工作领导小组办公室的工作人员称,中国贸易报山西记者站应该是合法设立的新闻机构,但兰成长并不是记

者,只是该站临时雇佣的人,因为他没有正规的记者证件,山西站的站长也向当地政府表示没有派兰到该矿去采访。所以不能说是记者去采访,也不能说是被打死,兰是第二天在医院里死亡的。

整个事情就是打架,一个人被打伤(他强调只有一个,而不是网上说的两个),是刑事案件。

“知情人”称因敲诈被打

该起事件发生后并没有媒体进行报道,令人感到奇怪。据山西某报社的记者称,确实有这么回事,因为还没弄清楚到底他是去采访还是去敲诈矿主,所以就没有报道。天涯网友“Qing Yang Angela”以知情人的身份说,“据我所知,那

个所谓的记者根本就不是记者,他们去采访也不是为了曝光的,他们的目的是敲诈!因为后来为了钱的事情谈不拢,才打起来。所以当时他们被打伤后根本不敢报案,只是自己去了医院。结果第二天死了一个人,只好报了案。后来他们的单位领导也没办法,因为根本不是单位派他们去的。”

案发后大同开始“打假”

该起事件发生后不久,1月12日,大同市发布了《大同市打击假报假刊假记者专项行动通告》,通告称:“凡未经国家批准的出版单位在社会上公开发行的报纸、期刊均为假报假刊;凡不持有新闻出版总署核发的《新闻记者证》,从事采访活动的人员均为假记

者。假记者的新闻采访系非法活动,被采访对象有权拒绝。”

70警察参与调查

浑源县公安局负责此案的调查。该局一位负责人说,大同市县两级公安部门事发当天就成立专案组,5个侦破组共有70个人参与调查,相关部门会全力以赴。

该局长介绍,一开始对死者按记者身份对待,但一天调查下来,就排除了死者记者身份。现在作为普通的刑事案件进行侦破,嫌疑人已被锁定,公安局正在全力抓捕。这位局长提醒说,网上帖子所述内容与事实不符。他举例说,发案时间是10日,根本不是网上说的8日或9日。

综合《南方都市报》报道

出现频率最多、覆盖面最广 2006年十大语文差错公布

据新华社上海1月16日电(记者 赵兰英 孙丽萍)《咬文嚼字》杂志16日在上海公布了2006年中国出现频率最多、覆盖面最广的十大语文差错。这十大差错是:

- 1.将“像”错为“象”,这在电视字幕中出现最多。
- 2.将丙戌年的“戌”字,错成“戍”字,这在大量的台历、挂历中出现。
- 3.将神舟六号的“舟”字,错成“州”字,众多报刊杂志和电视写错。
- 4.“即”字与“既”字用错,如“既来之”错为“即来之”,图书出版物中出现不少这样的混淆。
- 5.街头招牌中常见的繁体字错误是:美■。如:“美容美■中心”。滥用繁体字不合用字规范;即使用繁体字,“美■”也不能写作“美■”。

“■”音fa,是“出■”的“■”;“■”音fa,是“头■”的“■”。两字均简化为“发”,但音、义并不相同。

6.在常用文体中,将“启事”写成“启示”。

7.新疆的“哈密瓜”因地名而得名,但在大量的商店招牌中,将“密”字错为“蜜”字。

8.在标点符号使用中,很多人在写信时喜欢在信封上将“收”字,用括号括起来,而括号是用来标明注释性文字的,用在信封上则是错的。

9.圆明园是在1860年被英法联军抢掠并烧毁的,但在众多的地方将其错称为“八国联军火烧圆明园”,而八国联军是在1900年入侵北京的。

10.孟子的“食色,性也”,常被误引为孔子的名言。

中了2500万 悄悄地领了奖

昨日中午,福利彩票发行中心一间办公室的角落里,摆放着5张同样号码的双色球福利彩票,上面加盖“作废”字样的印章墨迹仿佛尚未干透,但却静静地透露出一个信息:这几日闹得沸沸扬扬的“深圳2500万福利彩票大奖”的中奖者已经来这里兑过奖。

记者在深圳福彩中心了解到,昨天上午11时,这位彩民“单刀赴会”,一个人到福彩中心在福彩中心工作人员的全程陪同下兑完大奖,前后大约30分钟,其间情绪相当的稳定。据工作人员介绍,这位彩民是四川人,年龄大约30多岁,来深圳已经快五年了,在深圳一直从事运输行业。据中奖彩民自己介

绍,他自从2002年来深圳后开始买彩票,喜欢用倍投,但每次都不超过20元,“这次选号码就是感觉,也没什么技巧,蓝色球11号是我自己的生日号码”。

当谈到这些钱的用途时,这位彩民说目前还没有什么打算,但自己还会继续从事目前的工作,也会去学习一些知识,完成自己多年前的一个心愿。在起身要离开福彩中心时,他告诉记者“春节回家,要给村子捐一些钱”。

据福彩中心工作人员说,“当时我们的工作都很紧张,手都在抖,以前也总是有500万大奖来兑,但从从来没有遇到这么大的奖,工作时非常细心。”

《深圳商报》供稿

千人目睹拉客仔当街被杀

1月15日早上8点,一名拉客仔头目从海口汽车西站2楼餐厅吃完早餐后,刚来到1楼乘客坐车的地方,即遭到7名持刀歹徒突袭。歹徒在他身上砍了10多刀后逃逸。这名拉客仔头目流血过多死亡。

据旅客陈先生介绍,当时有上千名旅客聚集在车站等着坐车。当时死者从该车站2楼的“海汽西站餐厅”吃完早餐后,从楼上下来到达1楼的省际班车3号验票处,这里有一辆海口即将开往江

西、安徽的长途车,车上许多乘客是通过他买的票。

突然,7名男子操着砍甘蔗的长刀冲了出来,二话不说朝这名男子腿部一阵乱砍,前后不到1分钟时间。随即,该男子流血而死。

记者采访得知,这是一场因春运即将开始,拉客仔之间发生的一场争抢地盘的恶斗。警方已于上午案发后不久抓捕到一名犯罪嫌疑人,其余犯罪嫌疑人公安机关已全力追捕。据《南国都市报》

驯兽员撬开虎口救下孩子



“看完动物表演,孩子们纷纷上台去和老虎合影,一4岁男孩南南从老虎前面经过时,一直很温驯的老虎突然发了威,一口咬住他的脖子……”这是14日下午云南野生动物园发生的惊险一幕。

目击者张女士告诉记者,14日下午3时10分,她带着自己的孩子去云南野生动物园玩。动物表演结束后,约有20多个小朋友上台去和一只老虎一起照相。

当南南从老虎面前经过

时,老虎突然张开大口,一口咬住了他的脖子不放,吓得南南大声尖叫。驯兽员立即用棍子打老虎,可老虎就是不肯松口。驯兽员又用棍子撬开了老虎的嘴,这才把南南从虎口里救了出来。据《春城晚报》

8岁男童命丧火车轮下 铁路部门给救济费150

1月7日下午,年仅8岁的男童冰冰在景德镇市昌河生活小区命丧火车铁轮。冰冰死后,赔偿数额问题成了父母和铁路部门争执的焦点。他的父母认为,参照交通法规,景德镇铁路运输管理处至少应该赔偿20万元人民币,而铁路运输管理处出示了一份1979年的国务院文件,表示“救济费”最多是150元,同时出于“人道主义”,可以给予1万元的生活救助费。

针对双方在赔偿问题上出现的天壤之别,法律界人士认为,按照铁路部门的解释,火车撞人后等于自撞,而在这次事故中,暴露出地方铁路在监管问题上也存在重大安全隐患。

【争议】赔偿数额有较大分歧

从事故发生至今,冰冰的尸体还没有安葬,为赔偿问题,冰冰家属和景德镇铁路管理处进行了多次艰难谈判,在谈判中又多次发生了冲突。

家属认为,火车司机当时没有鸣笛是造成事故的主要原因,按照道路交通等有关规定,除了追究火车司机

的失职责任外,要求地方铁路管理处至少赔偿20万元,对于赔偿的具体法律依据,董建清说,他们都是民工,事故发生后没有钱请律师,参照道路交通事故条例,赔偿20万元是最低要求。

铁路管理处拒绝了这一要求,他们依据一份国务院在1979年颁发的第178号《火车与其他车辆碰撞和铁路路外人员伤亡事故处理暂行规定》文件,这份文件规定,铁路部门可以对死者家属救济150元人民币,考虑到实际情况,他们目前为死者支付了3000元安葬费,同时根据往年发生的伤亡事故处理惯例,他们答应另外给死者家属支付1万元的生活救助费。

经过数次谈判,15日下午,记者获悉,铁路运输管理处已经答应支付3万元费用,但家属拒绝了调解。

【现场】铁轨从生活小区穿过

事故发生的地点位于景德镇市昌河生活小区,这条铁轨从生活小区穿过。按照规定,民房和铁轨的间距不小于3米以上,而记者在这里看见,民房距离铁轨不到一

米,连片的民房依靠铁轨平行而建,长度至少在500米以上。穿越铁轨成了很多人和车辆的必经之道,而一些胡同和铁轨形成了交错的“十”字路口,这些路口无人看守,行人过往险象环生。

【说法】火车撞人也要担责

景德镇京天律师事务所的律师余秀明认为,地方铁路发生事故不能完全按照铁道部自行制定的规定执行,按照《中华人民共和国民法通则》的规定,铁路部门赔偿的数额应该参照道路交通事故的处理规定,赔偿金额在20万元比较合理。

江苏连云港华德律师事务所的律师张静波说,景德镇地方铁路管理处在明知昌河生活小区人群密集,属于危险地带的情况下,却没有采取有力的监管措施,属于过错在先,应承担主要法律责任。在火车撞人事故中,国务院1979年颁发的规定属于暂行规定,已经没有时效。处理这起事故,不能完全参照《铁路法》。况且,《铁路法》中明确规定,“撞了白撞”是在铁路部门没有任何过错的前提下。据《江南都市报》

“天下第一玉床”



净重一吨半多,长305cm,宽165cm,高280cm。当这张用碧绿色岫岩玉制作的大床出现在盘锦某宾馆时,专家惊呆了。

1月15日,记者随两位专家来到现场,询问得知,该玉床是由碧绿色岫岩玉制成,共计二十余件大件和数百件小块玉构成。其造型为晚清家具小开门款式床,并以清官金銮宝座的龙纹和花卉为饰。所有花板均以宫廷板龙样雕成,镂空题材涵盖了龙凤呈祥、福(蝙蝠)寿(寿桃)双全等各种传统纹样,以龙为主纹。

虽然还没有最终确定出此床的来历,但其精巧的做工,与罕见的原料,还是当场就被专家认定为我国制玉技术的一个里程碑,此床堪称“天下第一玉床”。

据《华商晨报》

奥运布鞋2米长



2007年1月15日,湖北宜昌市枝江步步高手工布艺鞋公司的工人在展示一只长约2米的“中国风”2008北京奥运手工布鞋。

“中国风”2008北京奥运手工布鞋单只重49.5公斤,鞋底408层,采用锁边锁底专利工艺,选用人工土纺布1000余米、人工土纺棉索10000多米、锥纳200000多个针眼,耗时5000多个工时,千索万结纯手工制作而成,象征2008年北京奥运团结、友谊、进步、和谐。综合